

# 3万多斤雪桃愁销路 商水果农盼援手

□记者 窦娜 文/图

**本报讯** 秋天正是收获的季节,然而,家住商水县固墙镇赵吉村的张爱莲却愁眉不展。她家种植的3万多斤雪桃由于没有销路,正在渐渐烂掉,一年的辛苦即将付诸东流,张爱莲心痛不已……

“雪桃雪桃你别落,儿走孙小日难过,请君帮忙伸援手,献出爱心福报多。”10月21日,接到张爱莲求助电话的周口日报每日配送,在各个微信群发出了帮助张爱莲卖桃的消息。

据了解,张爱莲家的桃园位于商水县化河乡,是其儿子4年前回乡创业时承包的,共计30余亩。栽上树苗后,本以为幸福生活即将来临,没想



到其儿子被查出肝癌晚期,不幸离世,留下一个年幼的孩子。由于操劳过度,张爱莲常年吃药,老伴智新土因儿子去世,精神受创,一家人生活困难。



“去年在公益组织和众多爱心人士的帮助下,我家的雪桃在短短5天时间里销售一空。今年桃子已经成熟,但是我和老伴身体不好,根本无

暇顾及这些桃子,现在最大的愿望就是把这些桃子尽快卖出去。”张爱莲说。

了解到张爱莲家的困境后,周口日报每日配送立即组织工作人员到桃园查看情况。在确认信息无误后,该平台发出了助农销桃信息。

“扶贫助农是我们的目标,给市民提供质优价廉的商品是我们努力的方向。作为党报,我们有义务、有责任在群众有困难的时候站出来,为他们排忧解难。”周口日报每日配送负责人说。

如果您有购买意愿,可以拨打爱心助农电话:18639402997(张先生),或通过关注周口日报、周口晚报、报业每日配送微信公众号直接下单。②5

## 我市少年儿童成长环境不断优化



□记者 王艳 文/图

近年来,全市各级各有关部门始终把竭诚服务少年儿童健康成长作为出发点,紧贴少年儿童的需求,不断优化少年儿童成长成才环境。

以关爱留守儿童为重点,丰富活动内容。我市紧密结合传统节日,举办包粽子、做月饼、讲述

节日故事、“经典诵读进校园”等活动1万余场次,引导少年儿童传承优秀传统文化。广泛开展城乡少年“手拉手”活动,在赠送文体用品、游戏互动等活动中,20万余名城乡少年结成了互助帮扶对子。持续推进“共青书屋”建设,赠送《论语》《道德经》等优秀图书1万余册。创新开展的留守儿童广东探亲行活动,先后被中央电

视台、中国青年报深度报道。

以希望工程为抓手,扩大帮扶群体。我市持续开展温暖冬天、助残“阳光行动”和“情暖童心”关爱留守儿童等活动,募集衣服、书包等爱心物资价值600余万元,帮助留守儿童3.1万余人。“山果行动 宝贝出村”活动中,高铁沿线希望小学的少先队员切实感受到了家乡改革发展的伟大成就,增强了地域自豪感和归属感。

以青少年权益维护为载体,服务青少年成长成才。我市持续开展安全知识讲座、“女童保护课堂”、防溺水专题讲座等3000余场,覆盖少先队员30余万人次。举办“开学第一课”法治进校园活动2500余场,开展禁毒宣传、预防校园欺凌讲座1800余场,免费发放《中小学生安全预防与自救手册》《放飞梦想》3.5万余册,增强了少年儿童守法法和自救自护意识。②8



“红薯树”上硕果累累

## 西华：“空中结薯”试验取得成功

□记者 张猛 通讯员 徐其杰 文/图

**本报讯** 10月19日,西华县农业科学研究所“空中结薯”试验取得圆满成功。走进该县农业科学研究所“空中结薯”试验种植示范大棚,一株株大型“红薯树”的藤蔓环绕棚架蜿蜒而上覆盖棚顶,一串串紧抱成团、高悬在茂密的薯叶之中,薯藤上的片片黄叶标志着红薯丰收在即。

“我们通过无土栽培连续结薯技术培育的‘红薯树’实现了‘空中结薯’,具有很强的观赏和科普价值。”讲起红薯无土栽培连续结薯技术,技术人员贾连东满脸自信。

据介绍,一般来讲,温度控制在16~28摄氏度之间,光照强度在8000~30000勒克斯之间,最适合“红薯树”的生长,全国现有的红薯品种都可培育成“红薯树”。经过红薯无土栽培育苗、定植移栽环节之后,红薯挂盆60天左右就可以进行采摘和二次挂盆。

据西华县农业科学研究所党组书记、所长张伟民介绍,2017年以来,该县与河南省农业科学院开展院县共建,以甘薯试验种植为突破口和着力点,大力开展叶用甘薯示范种植和脱毒甘薯试验研究,率先打造了以奉母镇为代表的甘薯生产特色小镇,甘薯生产面积达1.5万亩,叶用甘薯、西瓜红薯、牛奶红薯、淀粉红薯等10多个品系在周口市示范推广,“西华薯业”逐步成为当地群众信赖的农业品牌。③5

## 打造透明厨房 助力校餐安全

幼儿园食品卫生、食品安全关乎每个幼儿的健康。周口市文昌幼儿园为了规范食堂管理工作,进一步提高食堂工作人员的服务水平和安全卫生意识,10月22日上午,幼儿园组织家长参观幼儿园食堂。 记者 马月红 摄

